## 考试更智能化 服务更人性化

## 无锡市区三万多名考生参加体育中考

本报讯 5月8日—12日,2023年无锡市初中学业水平考试体育考试顺利举行,无锡市区3万多名考生就近参加考试。5月11日采访获悉,近年来无锡市稳步推进体育中考智能化,提供贴心服务,保障考试公平公正、高效举行。

本次考试市区共设无锡市第一中学、无锡市辅仁高级中学、江苏省梅村高级中学、江苏省天一中学、江苏省惠山中等专业学校、江苏省太湖高级中学6个考点。今年考虑到新冠疫情对学生身心健康的影响,类别

一项目的考试暂停,成绩按满分10 分计算。

近年来,无锡市稳步推进体育中考智能化。目前该考试报名、编排分组、检录、成绩统计等考务工作已实现信息化管理。记者在无锡市辅仁高级中学考点的实心球考试区看到,考务人员扫描考生准考证条形码后,一旁的电子屏显示对应考生的照片和姓名。人员信息核实无误,考生进场开始考试。"请尽力掷球,第一次投掷……"考生根据机器提示音摆好姿势开始投掷。随着实

心球落地,电子屏显示投掷成绩并播报。"除了机器判定的结果,我们还在每个点位配备监考人员核查成绩,确保考试安全、平稳、有序进行。"无锡市第一中学、辅仁高中考点现场主考陈辉说。

今年无锡市体育中考不仅呈现智能化,更显人性化。无锡市旅游商贸高等职业技术学校共派出 108 名学生和 12 名老师在各考点提供志愿服务。所有考生在志愿者的引导下分组参加考试,整个考试过程相比以往更顺畅、紧凑、高效。市教育局体

卫艺处负责人表示,考试顺利进行,得益于各方通力合作,准备充分。考前市教育局分别召开中考体育考试报名培训工作会议、中考考点会议,以及总监督、主考、保障暨现场主要负责人会议,有序推进各项准备工作。各考点按要求以及自身实际科学安排场地和路线,与考生所在初中校提前对接,优化各项细节。"我们的考务工作实现定岗、定位、定责,确保责任落实到人,任务落实到位。"该负责人说。

(陈春贤,杨涵)

#### 有事随时呼

### 老人医养需求一键呼叫来了

5月11日,"锡心医养"社区居家"332"服务行动现场推进会在滨湖区胡埭镇召开。现场,无锡市首批 12个"锡心医养"社区居家"332"服务行动实践创新点亮相。滨湖区先行试点的为老服务呼叫中心正式启动。该中心后期将会接入正在打造的全市为老医养服务呼叫中心,实现数据共享、服务同频、监管同步。

胡埭的为老服务呼叫中心内,工作人员正密切关注各 类数据。



#### 智慧盒子、呼叫中心智慧守护老年生活



工作人员向老人介绍智慧盒子的使用方法。

当天,胡埭镇的几位老人收到了首批智慧养老盒子。这个盒子和文具盒类似,可以设置闹钟、语音留言、音乐播放、一键呼叫或是亲情通话。子女可以利用手机客户端绑定盒子,如果有急事,通过语音留言,可以在盒子上反复播放。而老人遇到紧急情况,可以一键直通子女电话,也可以通过语音拨打盒子里内置的紧急电话求助。

在胡埭镇乡村互助养老睦邻中心内,正式启动的为老服务呼叫中心屏幕上闪烁着各种数据。不同程度的失能老人分布在哪里,胡埭各地的高龄老人有多少,特殊老人的关爱服务申请、评估和服务数

是多少,一目了然。

胡埭镇的居民拨通这里的热线后,可以寻求生活照料、餐饮、医护和康复等自己所需的服务。呼叫中心整合了多种资源,以"互联网+医养服务"综合性智慧养老服务平台为基础,可为老人安装物联网智能健康监测设备、环境监测等无人值守设备,对居家老人进行24小时安全自动值守,降低独居老人出现意外的可能性。

平台联动了多家养老联盟企业,可为老人提供不同的服务,打造15分钟养老圈。当天,爱心企业家还认领了一批为老服务慈善项目。

#### 12个"锡心医养"实践创新点各具特色

当天,无锡市首批12个"锡心 医养"社区居家"332"服务行动实 践创新点同时亮相。其中包括江 阴市养老服务指挥和监管中心、 宜兴市九如城养老护理服务中 心、梁溪区康养产业人才实训学 院等。各地依托自身优势和资 源,聚焦医养结合、养老人才队伍 建设、智慧养老等重点、难点、堵 点攻坚破难,努力形成务实管用、 可复制可推广的实践经验,全力 打造"锡心养老"城市品牌。 去年以来,无锡市聚焦老年群体需求最迫切、短板最集中的"三难"(就医难、照护难、康养难),以推进"三中心联动"(社区卫生服务中心+养老服务中心+呼叫服务中心)为抓手,以实现"两个融合"(社区居家融合、医养康养融合)为导向,出台《"锡心医养"社区居家"332"服务行动方案(2023—2025年)》,明确研制10项政策、推进10大类26项重点任务,努力为老年群体送上"家门

口"的医养服务。

今年,无锡市还将深入推进 "332"行动,全力办好市人大议案 这——"民心工程",认真做好《无 锡市居家养老条例》立法工作,持 续出台"一揽子"政策措施,年内全 市建成护理院不少于5家,实现以 市(县)、区为单位家庭病床制度全 覆盖、城市街道综合性养老服务中 心全覆盖等,努力让老年群体享受 到更有品质、更加幸福、更有尊严 的美好晚年。 (黄孝萍/文、摄)

# 做"中高考"服务保障"先锋" **噪音扰民最高可处 十万元以下罚款**

本报讯 随着中高考的不断临近,建设施工单位文明施工、噪音问题又将成为市民群众关注的焦点。为尽早做好普法宣传、部署落实工地施工噪音扰民防控,5月10日,市城管综合执法监督局联合市建管中心,组织20多家市级重点工程建设施工单位,举行普法宣讲会。

"为了给广大考生营造一个良好的学习、备考环境,市城管提前开展中高考期间的环境秩序保障工作。呼吁施工单位遵守相关法规,合理安排工期,避免施工扰民行为。"市城管执法监督局副支队长邓京丽介绍,2023年1-4月份,夜间施工噪声比去年同比下降约67%,施工工地及周边环境秩序管理问题投诉件比去年同比下降约50%。"现在,夜间施工产生噪声污染的处罚力度是相当大的,按照2021年新修订的《中华人民共和国噪声污染防治法》,对这类行为可处以一万元以上十万元以下的罚款。"

中交三航312国道新吴段改扩建工程13标项目书记戈靖表示,"对施工单位来说,会严格遵守法律法规,很快就要中高考了,我们建设方会实行错时施工减少噪音产生,在夜间施工部分也会更新工艺工法保证夜间施工的噪音降到最低。"

此外,今年以来,市城管局加大建筑垃圾运输处置专项整治力度,市执法监督局及各区执法大队上下联动,重点对建筑垃圾源头管理、建筑垃圾运输车辆及其运输行为、建筑垃圾消纳地点进行查处。截至目前,全市共开展建筑垃圾运输处置专项整治行动2446次,设卡2321次,检查渣土运输车辆8284辆,立案查处561起。通过阶段整治,建筑垃圾初步实现了规范化处置,乱偷倒现象明显好转。

这次宣讲活动更是对5月1日起施行的《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》中新增的垃圾分类管理进行详细的法律宣传以及对随意倾倒、抛撒、堆放建筑垃圾的罚款额度变化进行前后对比和详细解读。其中对"随意倾倒、抛撒、堆放建筑垃圾"行为的罚款更为严厉,施工单位最高罚款额度从原来的五千元提高到一百万元。为此,市城管综合执法监督局与市重点项目建设管理中心、市环卫管理服务中心等管理部门密切协作,将普法宣传、前置管理与执法监管有机结合,让建设施工单位全面了解掌握相关政策法规,增强市容环境卫生责任意识。

(张颖)